

ΤΑΞΙΔΕΥΩ ΜΕ ΕΝΑ ΜΟΛΥΒΙ ΣΤΟ ΧΕΡΙ

Ο ΚΟΣΜΟΣ

Μια συνεργασία του Ελληνικού Κέντρου Προνοίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και της εφημερίδας «ο Κόσμος»



Ελένη Αποστολοπούλου-Μπόρμπηλα: Το Ταξίδι στην Αυστραλία

Στο πρώτο φύλλο της εφημερίδας ήταν η ιστορία «Ελένη Αποστολοπούλου-Μπόρμπηλα: Από το χωριό μου στην Αυστραλία», τους πρώτους έξι μήνες, πως τα κατάφερα στο restaurant. Αλλά ποτέ δεν μου άρεσε να δουλεύω σε restaurant. Έφυγα από το Λίβερπουλ και έμεινα στο θείο και θεία Ρουφογάλη στο Μποντάι. Εκεί άρχισα δουλειά σε ράφιμο στο Rose Bay. Ήμουν πολύ ευχαριστημένη. Η κυρία ήταν Εβραία. Επειδή ήμουν μοδίστρα από την Ελλάδα γι' αυτό δεν είχα πρόβλημα. Το αφεντικό σε έξι μήνες με έβαλε διευθύντρια σε 120 κοπέλες. Με πλήρωνε καλά, 20 £ την εβδομάδα, με υπερωρίες. Πλήρωνα το ενοίκιο, η θεία κι ο θείος με αγαπούσαν. Κάθισα μαζί τους δύο χρόνια. Αλλά ήρθε ο δεύτερος αδελφός μου από την Ελλάδα. Έφυγα από τη θεία γιατί έπρεπε να μείνω με τον αδερφό μου. Νοικιάσαμε ένα δωμάτιο στο Γληπ Ρ. Rd (Glebe Point Rd) No 93. Στην κουζίνα είμαστε με τη σειρά να μαγειρέψουμε γιατί ήταν άλλες τέσσερις κοπέλες με τα αδέρφια τους. Μεταξύ μας κανονίσαμε να μένουμε εμείς οι κοπέλες σ' ένα δωμάτιο και τα αδέρφια μας πάλι στο άλλο δωμάτιο. Ήταν όμως τυχεροί γιατί ο κάθε ένας είχε το δικό του το κρεβάτι, ενώ εμείς οι κοπέλες είχαμε μόνο ένα διπλό κρεβάτι και κοιμόμαστε όλες μαζί. Αλλά αυτό δεν μπορούσε να συνεχιστεί κι έτσι ο αδελφός μου μετά από έξι μήνες νοίκιασε ένα σπίτι



τι στο Μποντάι Τζάκσιον. Το σπίτι ήταν μεγάλο για εμάς τους δύο και ο αδελφός μου νοίκιασε δύο δωμάτια σε μια μάννα με τα δύο παιδιά της. Ήταν από το Παχύ Λακωνίας. Τα παιδιά της είχαν μαγαζί, κάθε μέρα ήτανε μόνη της στο σπίτι. Όταν ερχόμουν από τη δουλειά μου

έφτιαχνε καφέ με ένα μπισκότο. Μου έλεγε πόσο άσχημα είχε περάσει σε όλη της τη ζωή. Τη συμπαθούσα πάρα πολύ. Μια μέρα άρχισε να μου λέει κάτι για το γιο της. Εγώ της είπα, άμα έχεις κάτι να πεις, πες το στον αδερφό μου. Αυτή έκανε ακριβώς όπως της είπα, μίλησε με το γιο

της και μετά ερώτησαν τον αδερφό μου. Μετά από μεγάλες δυσκολίες αρραβωνιαστήκαμε και σε έξι μήνες κάναμε το γάμο, το 1962. Από δω κι εμπρός το όνομα Ελένη Αντωνίου Μπόρμπηλα. Από εκεί και μπρος είμαστε πολύ ευτυχημένοι. Στο χρόνο ακριβώς αποκτήσαμε το γιο μας, το 1963, με το όνομα Παναγιώτης. Όταν ο Παναγιώτης ήτανε 40 ημερών πήραμε δικό μας σπίτι στο Bondi Rd. Εγώ δούλευα στο σπίτι. Το εργοστάσιο που δούλευαν μου έδωσε τέσσερις μηχανές. Μάθαινα κοπέλες να ράβουνε, έβγαζα τα σχέδια για το εργοστάσιο. Πληρωνόμουν πολύ καλά. Ο Αντώνης δούλευε μαζί με τον αδερφό του. Η πεθερά μου ήτανε

Αναζητάς ένα αυθεντικό τρόπο

για να αποχαιρετήσεις τους αγαπημένους σου ανθρώπους και να τους κρατήσεις στη μνήμη σου;



Στο Ρούκγουντ (Rookwood) στεκόμαστε στο πλευρό της ελληνικής κοινότητας:

- Διαθέτουμε ελληνορθόδοξο χώρο ταφής και εκκλησία
- Έχουμε απόλυτο σεβασμό στις παραδόσεις της ελληνικής κοινότητας
- Προσφέρουμε τον ιδανικό χώρο για μνημόσυνα και συλλυπητήρια

Rookwood
General Cemeteries Reserve Trust
Respect - Reflect - Remember

P 02 8575 8100
E info@rookwoodcemetery.com.au
A Hawthorne Ave, Rookwood NSW 2141
W rookwoodcemetery.com.au